

《撒母耳記上》

7:1-17



撒上6章：約櫃在非利士人之地7個月後被送回伯示麥。

撒上7章：基列耶琳人將約櫃接來、放在亞比拿達家中20年，以色列全家靈命大復興。撒母耳在米斯巴為以民禱告，非利士人攻擊以民，撒母耳呼求耶和華，非利士人敗在以民面前，撒母耳立石為證，名叫以便以謝。



1. 以色列人歸順神 (v.1-4)
2. 神治服非利士人 (v.5-14)
3. 撒母耳身兼士師 (v.15-17)



1. 以色列人歸順神 (v.1-4)

約櫃在基列耶琳20年後、以色列全家都傾向耶和華，一心歸順耶和華，全民靈命復興。

- a. 除掉外邦人假神
- b. 專心歸向耶和華
- c. 單單的事奉真神



2. 神治服非利士人 (v.5-14)

撒母耳作士師、聚集以色列民在米斯巴、為他們禱告，非利士人聽見就攻擊以色列民。他們求撒母耳呼求耶和華神、救他們脫離非利士人的手。撒母耳獻燔祭與耶和華、為以色列人呼求耶和華，耶和華就應允他。



當日耶和華大發雷聲、驚亂非利士人，他們就敗在以色列人面前。以色列人從米斯巴出來、追趕非利士人，擊殺他們直到伯甲的下邊。撒母耳將一塊石頭、立在米斯巴和善的中間，給石頭起名叫以便以謝（「耶和華幫助」），說、到如今耶和華都幫助我們。



從此非利士人就被制伏、不敢再入以色列人的境內。撒母耳作士師的時候、耶和華的手攻擊非利士人。非利士人所取以色列人的城邑、從以革倫直到迦特、都歸以色列人了，屬這些城的四境、以色列人也從非利士人手下收回。那時以色列人與亞摩利人和好。



身為士師，他每年巡行到伯特利、吉甲、和米斯巴，在這幾處審判以色列人。

隨後回到拉瑪、因為他的家在那裡，也在那裡審判以色列人、且為耶和華築了一座祭壇。

。



思考問題：

1. 本章論及以色列人一心歸向神，採取了那些行動讓靈命復興，這對我們有何啟示？
2. 撒母耳如何向神禱告？他禱告的結果如何？這對我們有何教導？



a. 除掉外邦人假神（除掉諸巴力和亞斯他錄）

b. 專心歸向耶和華

c. 單單的事奉真神

除掉裡面和外面的偶像，不讓任何人、事、物在心中代替神。



「耶和華對我說、雖有摩西和撒母耳站在我面前代求、我的心也不顧惜這百姓。」(耶15:1)

「在他的祭司中有摩西和亞倫，在求告他名的人中有撒母耳。他們求告耶和華，他就應允他們。」(詩99:6)



撒母耳先以一隻羊羔獻與耶和華作燔祭，又為以色列人向耶和華呼求，耶和華就應允他。當日耶和華大發雷聲、驚亂非利士人、他們就敗在以色列人面前；以色列就乘勝追趕擊殺仇敵，這就是在得勝裡來爭戰。



讚美我們的神，在十字架上、魔鬼已被我們的主耶穌徹底打敗，祂已敗壞了那掌死權的魔鬼。我們現在的責任，就是用信心來宣告基督的得勝，以禱告和讚美在每件事上來對付撒旦的作為。

